

厚植爱国情怀 传承红色基因 杜集区新时代文明实践主题宣讲进校园

■记者 冯冬梅
通讯员 刘盼盼 赵迪

本报讯 9月13日上午,杜集区新时代文明实践宣讲活动在杜集区双龙实验小学举行,活动邀请“中国好人”宋淑萍,为100多名师生作“贯彻党的二十大精神 共建新时代美好淮北”主题宣讲。

随着雄壮的《义勇军进行曲》旋律响起,全体师生起立,齐唱国歌。宋淑萍以《强国复兴有我》为题,围绕“永远跟党走,争做时代新人”等内容宣讲党的二十大精神,并寄语广大青少年学子,要做有理想、敢担当、能吃苦、肯奋斗的新时代好少年,为建设美丽中国贡献自己的智



活动中,6名小小宣讲员分别登

慧和力量!

上讲台,围绕建党历程、革命先烈英雄事迹等内容,用生动的语言演绎着一个个催人奋进、感人至深的红色经典故事。“从小小宣讲员的红色故事中了解了中国共产党成长壮大的曲折历程,感受到革命先辈的勇敢与忠诚!”学生杨家琪表示,要通过对国家、社会有用的人,把祖国的明天建设得更加美好。最后,全体少先队员在队旗下,重温入队誓词。此次宣讲活动,把“身边好人”精神融入未成年人思想道德建设之中,主题鲜明,内容丰富,进一步带动广大青少年自觉深入学习宣传贯彻党的二十大精神,践行社会主义核心价值观,厚植爱党爱国爱社会主义情感,让红色基因代代相传。

杜集区开展“扫黄打非”暨中秋、国庆假期前安全生产检查

■通讯员 张学兵

本报讯 9月21日下午,杜集区委宣传部、区文旅体局、区市监局、区公安分局联合开展“扫黄打非”暨中秋、国庆

假期前安全生产检查,确保各文化企业生产安全,积极营造健康、文明、平安、和谐的社会文化环境。

检查组重点检查了各企业负责人消防安全责任制是否落实到位,灭火器是否完好

有效,用电是否安全,证件照是否齐全,进货渠道是否正规,是否存在售卖违法绘本现象。

并提醒各经营商铺要守法经营,坚决杜绝印制和销售侵权盗版、非法有害出版物等各类违法行为。本次检查未发现非法出版物售卖、未成年人上网等不良情况。

此次联合检查进一步维护了杜集区文化市场秩序,保障了中秋国庆期间文化市场的安全生产和“扫黄打非”工作的有序开展。

环境整治见实效 城乡环境美如画

一座座庭院整齐排列,一条条村道干净整洁……行走在杜集区矿山集街道南山村,深切感受到美丽乡村既有“颜值”又有“气质”。

近年来,杜集区矿山集街道南山村大力建设“美丽乡村”,对南山村下圩自然村环境进行整体改造提升和综合整治,道路覆盖沥青5000平方米、新建道路1500平方米、雨污水管网5000米、房前屋后硬化2500平方米、房前屋后的花坛绿化3200平方米、道路两侧绿化2000平方米、巷道铺设800平方米、两个健身广场绿化约1000平方米。通过一系列改造建设,下圩自然村旧貌换新颜,构成一幅美丽的田园画卷。

■摄影 记者 梅月
通讯员 刘棋



杜集区实验小学举行安全疏散演练活动

■通讯员 朱克良 许成海

本报讯 为增强广大师生国防观念和防空防灾意识,提高安全应急能力,9月18日上午,杜集区实验小学举行纪念“九一八”安全疏散演练活动。

学校专门研究制定演练活动方案和应急预案,对演练过程中的安全防护点和具体环节明确到人。演练开始前,学校向同学们讲述了此次活动的来历和历史意义,警示师生铭记历史,勿忘国耻。当天上午,警报声响起,各

班学生在老师的有序组织和带领下,按照预定线路快速撤离教室来到学校操场指定位置避险。整个防空疏散过程紧张有序,快速安全,在不到3分钟的时间内,1460余名师生全部按照预定的路线撤离到操场指定地点。随后

学校还专门组织师生集体宣誓,签字言志。

本次演练增强了全校师生防空安全意识,提高了师生应对紧急突发事件的能力,坚定了爱国情怀和为祖国奋斗的决心。

高岳街道“小积分”激发乡村治理新动能



■通讯员 孙佳聪 杨登云

本报讯 “这个牙膏不错,正好我的积分能换1支牙膏和1支牙刷。”近日,在高岳街道双楼村乡村振兴积分超市中,村民任洋洋正在挑选货架上多种多样的商品。今年以来,高岳街道通过打造乡村振兴积分超市,大力推进人居环境整治活动,以“小积分”激发出乡村治理的新动能。

“你现在有多少分了,在积分超市能换些什么?”近日,在高岳街道双楼村,村民们见面常挂在嘴边的问候语多与



乡村振兴积分超市有关。高岳街道大

力推进“美丽庭院 幸福高岳”人居环境

整治活动,以“积分改变习惯、勤劳改变生活、环境提振精气神、共建美好新生活”的模式进行运作,打造乡村振兴积分超市,亮明积分超市评分标准,面向所有村民发放公益活动积分卡,凭卡可到积分超市免费兑换相应物品,大大激发群众参与治理的主体意识。

积分制管理推行以后,各村(社区)党总支每季度开展“美家美院”清洁家庭表彰大会,对清洁家庭、最美庭院进行表彰,切实增强村民的获得感和荣誉感。徐暨村郭佩君说:“积分制真是好,在做好人好事的同时还能得到奖品,村里的环境卫生也得到极大的改善,大家都很关心为村集体做好事!”

如今,各村美化环境成了一种新风尚,村民还自发成立了新时代文明实践志愿者服务团队。积分制管理与乡村治理工作的结合,“小积分”兑出“大活力”,汇聚起乡村振兴的正能量。

着力提升人居环境水平 杜集区绘就和美乡村新画卷

■记者 冯冬梅
通讯员 赵立志

本报讯 今年以来,杜集区不断提升农村人居环境整治水平,累计投入资金6000多万元,申报和美乡村精品示范村4个,建设省市级美丽乡村中心村7个,创建美丽宜居自然村庄18个,整治自然村183个,整治率100%,农村生活垃圾日产日清率、无害化处理率100%,乡村颜值实现从干净整洁向微风皖韵宜居宜业持续转变,绘就了和美乡村的新画卷。

杜集区坚持党建引领农村人居环境整治,定期研究人居环境整治工作,把群众参与农村人居环境整治的主观能动性调动起来。今年以来,全区发动群众投工投劳14652人次,村容村貌焕然一新,乡风民风向善向好。各村支部充分发挥凝聚作用,积极引导营造“村组干部起好头、党员群众跟上来”的人居环境大

整治大清理大扫除氛围,深化包联引导工作,包保班子和机关部门、村“两委”干部主动包联,广泛动员发动党员干部群众围绕村内路沟、房前屋后、院内户内进行整治。通过全方位、多层次宣传动员,不断增强群众参与环境整治的主体意识,积极引导广大村民转变生产生活观念,养成良好生活习惯,切实改变乱堆乱放的不文明行为,形成人人参与环境整治的良好氛围。

同时发挥驻村工作队作用,紧紧围绕农村人居环境整治,以营造干净、整洁、优美、舒适的人居环境为抓手,全力开展人居环境整治工作,组建了以党员志愿者、五老人员、公益岗人员为主体的环境整治队伍,构建了以“村组干部包抓、党员干部带头、群众参与”的工作格局。如今,一条条乡村道路干净整洁,一栋栋农家院落风景宜人,农村人居环境治理从“一时美”转向“长久靓”。

朔里镇口袋公园惠民生

■记者 冯冬梅 通讯员 张艳

本报讯 “别看这公园小,大家每天在这跳跳舞,锻炼一下身体,可是太方便老百姓了!”近日,朔里镇矿业社区退休人员刘美珍几乎每天都来到整修一新的公园,与老伙伴一起锻炼身体。

刘美珍所称赞的公园原是矿职工运动场地。随着煤矿关停,场地无人管护日渐凋零,居民想休闲锻炼也没有更好的去处。为持续推动10项“暖民心”行动提质提效,朔里镇充分发挥党建引领作用,积极争取各项目资金支持,将矿业社区原先西苑广场升级提档,增加崭新的篮球架、乒乓球台,形式多样的健身器材和儿童滑梯等设施,打造成居民家门口的环境优美、设施齐全的口袋公园,受到群众的热烈追捧,很快成为

社区居民日常休憩、新晋打卡的好去处。

除了新增的运动健身器材,朔里镇还对广场地面进行部分软化保护处理,同时利用口袋公园开展各种广场舞、篮球赛等活动,丰富社区居民的文化生活,不断提升周边群众的幸福感、满意度。“这里真不错,家门口的公园,孩子每天玩得很开心。”住在公园旁边的王女士连连赞叹。

“我们来这里跳舞锻炼身体,早晨和晚上最热闹了,感谢国家的好政策!”刘美珍脸上洋溢着笑容。

构建更高水平全民健身公共服务体系,满足群众多元化健身需求,朔里镇把矿区老旧广场改造成口袋公园,让群众幸福快乐的生活触手可及。朔里镇将强化口袋公园的日常管护,并在组织开展各类群众喜闻乐见的文体活动。

石台镇打造党员电教片 “心”有余力更足

■通讯员 王倩雯

本报讯 今年以来,石台镇围绕中心、服务大局,讲好石台故事,“精心”选题策划、“匠心”拍摄成片、“用心”学用展示,“心”有余力更足,高质量打造一批党员电教片。

高标准“精心”选题策划。突出推介展示石台镇党的建设和组织工作成效做法,大力宣传在乡村振兴、基层治理等重大任务落实中涌现出的先进典型。2022年以来,分别拍摄《别拿自己当“干部”》《驻村更“驻心”》《我们是后备干部》3部电教片,配合上级部门拍摄《梧桐

花开》。

高质量“匠心”拍摄成片。镇组织部、宣传部全程参与脚本打磨、现场拍摄、后期剪辑、作品审核等各个环节,强化精品意识,由专业拍摄团队摄制,广泛调研、选景打磨创作脚本,党员干部群众现场实景拍摄。

广覆盖“用心”学用展示。石台镇坚持把党员电教片作为党员教育日常用教材,融入村(社区)“两委”、后备干部、党员培训课程,营造浓厚的学习氛围。《梧桐花开》先后获评全省“二十部优秀作品迎接党的二十大”活动优秀党员教育电视片、全省远程教育精品节目。

段园镇孟庄社区 织密网格精准服务

■通讯员 朱萌萌 谢长峰

本报讯 “多亏咱们社区的网格员及时救了我……”近日,段园镇孟庄社区居民刘仁英老人谈到社区的网格管理连连称赞。今年以来,孟庄社区织密网格,通过治理精细化不断提升社区精准化服务水平。

让网格化服务“微小事”变身服务居民“大事”,社区依托新时代文明实践站,充分发挥党员志愿者在社区治理中的积极作用,积极参与到人居环境整治、文明劝导、爱心帮扶等服务中去。今年以来,已累计进行志愿服务25次,服务群众500余人次。

极探索党建引领下的网格治理新路子,共配备专职网格长2名、网格员8名、楼栋长30名,积极发动扩充基层治理工作力量,并全部纳入“微网格”治理工程中,第一时间了解网格内社情民意,化解矛盾、处理问题,推动管理、服务不断升级。

让网格化服务“微小事”变身服务居民“大事”,社区依托新时代文明实践站,充分发挥党员志愿者在社区治理中的积极作用,积极参与到人居环境整治、文明劝导、爱心帮扶等服务中去。今年以来,已累计进行志愿服务25次,服务群众500余人次。